
Instagram.com/ppk_knit_atelier  #antik_socks 
 

1 
 

 
 
 

Описание вязания носков «Antik_socks» 
 

 
 
 

Вся информация, содержащаяся в данном описании, включая схемы, 

фотографии, является собственностью Петуховой-Панфиловой Ксении. Описание 

предназначено только для личного использования. Любое копирование и 

распространение, в том числе на интернет-ресурсах, без разрешения собственника 

запрещено. 
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Краткое описание работы 
 

Данное описание рассчитано на размеры 36/37, 38/39, 40/41, 42/43 и 

составлено для вязания носков способом magic loop. Но если для Вас удобнее 

пользоваться чулочными спицами, то описание также предназначено для вязания 

ими и о распределении петель будет сказано чуть ниже. 

Вязание носков начинается сверху, то есть с манжеты. Далее мы вяжем 

паголенок на комфортную длину, затем вывязываем пятку способом «подкова». 

После пятки и поднятия петель из полотна мы формируем клин стопы и сразу же 

переходим к вязанию стопы до необходимой длины  

(согласно Вашему размеру). После стопы переходим к мыску, который 

впоследствии закрываем трикотажным швом, используя для этого иглу с широким 

ушком. 

Перед тем, как приступить к вязанию, пожалуйста, прочтите описание до 

конца. 

 

Необходимые инструменты и материалы 
 

1. Носочная пряжа с обязательным добавлением полиамида. Полиамид, 

содержащийся в составе пряжи, придает ей прочность. Благодаря ему носки 

будут радовать Вас не один сезон. 

- Drops Nord – 175м/50г – 2 мотка, 

- Regia от Schachenmayr – 400-420м/100г – 1 моток, 

- Wolle Rödel – 210м/50г – 2 мотка, 

- Alize Superwash – 420м/100г – 1 моток, 

- Nako Pure Sock – 200м/50г – 2 мотка, 

- Novita Venla – 420м/100г – 1 моток, 

- Gründl Hot socks – 400-420м/100г – 1 моток, 

- Filcolana Arwetta classic - 210м/50г – 2 мотка, 

- Lang Yarns Jawoll – 210м/50г – 2 мотка, 

- Водопад Троицкой камвольной фабрики – 400м/100г – 1 моток 

 

2. Спицы 2/2,25/2,5/2,75/3 с длиной лески 80-100 см или набор чулочных спиц 

 

3. Трикотажная игла с широким ушком. (Я использую две металлические иглы 

- одна с тупым кончиком для закрытия трикотажного шва, вторая с острым 

кончиком для заправления хвостиков в полотно. Иметь две иглы 

необязательно. Вполне достаточно одной.) 

 

4. Маркеры (по желанию) 
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5. Ножницы 

 

6. Крючок для поднятия петель из стенки пятки (по желанию) 

 

7. Вспомогательная спица для вывязывания узора (по желанию) 

 

Носки, представленные на фото, связаны из пряжи Alize Superwash. Код цвета 57. 

Спицы №2. Размер 36/37. 

 
Плотность вязания  

 

Для правильной посадки на ноге носков крайне важно попасть в плотность, 

указанную в нижеприведенной таблице  

 

Размер         36/37        38/39 

    

40/41 

 

42/43 

Плотность вязания п/10 см    30    35    30    35    33    33 

Количество петель наборного 

ряда 
   60    70    60    70    70    70 

 

Так как носки вяжутся по кругу, то и образец я советую Вам связать по кругу. Для 

образца наберите 60-70 петель и провяжите 20-25 рядов. Проведите ВТО и дайте 

образцу полностью высохнуть. Только после этого можно проводить измерения. 

 

Если Вы вяжете плотно, либо если пряжа требует плотной вязки (например, Gründl 

Hot socks mit Pearl, Filcolana Arwetta classic или любая другая, в составе которой 

есть мериноносовая шерсть), ориентируйтесь на плотность 35п/10 см. 
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Начало вязания 

 
 Самым обычным способом набираем 60 (70) петель (плюс 1 для замыкания 

вязания в круг) на одну спицу. При этом, пожалуйста, следите, чтобы набранные 

петли на спице были достаточно свободными (не слишком слабо, но и не слишком 

туго). Не затягивайте их. Иначе можно получить слишком стянутый край у изделия. 

 После того, как необходимое количество петель набрано, нужно замкнуть 

вязание в круг. Для этого берем спицу с набранными петлями, отсчитываем от 

последней набранной петли 30 (35) петель, делаем залом лески и сдвигаем петли 

на каждую из спиц. На спицах теперь у Вас 30 (35) и 31 (36) петель, соответственно. 

Очень аккуратно снимаем первую набранную петлю с левой спицы и перемещаем 

ее на правую спицу. Вытягиваем левую спицу и этой же спицей надеваем 

предпоследнюю петлю на только что перенесенную петлю с левой спицы и 

затягиваем хвостики. Всё, мы замкнули вязание в круг. 

 

Если Вы вяжете чулочными спицами, то распределение петель будет выглядеть 

так: 

 

1 спица – 15 (17) петель,                                3 спица – 15 (17) петель, 

2 спица – 15 (18) петель,                                4 спица – 15 (18) петель    

 

1 и 4 спицы при вязании чулочными спицами – это задняя часть носка, а 2 и 3 

спицы, соответственно, – это передняя часть носка.  

 

Манжета  

 
 В данной модели манжета представляет собой резинку 1х1. Раппорт узора 

резинки составляет 2 петли на 1 ряд. 

 

Будьте внимательны! Раппорт узора начинается с изнаночной петли. Если Вы 

начнете вязать резинку с лицевой скрещенной петли, то у Вас переход резинки в 

узор впоследствии будет выглядеть некрасиво. 

 

Высота резинки для всех размеров составляет 12 рядов, то есть примерно 2,5 см. 

Если Вы любите резинку поменьше или побольше, то можете связать чуть меньше 

или чуть больше рядов. 
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Схема 1 
 

Условные обозначения к схеме 1: 

 

 

 
Изнаночная петля 

 

Лицевая скрещенная петля (ввести спицу в заднюю часть петли, 

за спицей, рабочую нить накинуть на спицу и протянуть через 

петлю) 

 

  

Паголенок 
 

Паголенок – это та часть носка, которая находится между манжетой и пяткой.  

 

Раппорт основного узора составляет в ширину 10 петель и в высоту 30 рядов. Для 

всех размеров мы повторим узор полностью 6 (7) раз при вязании по кругу. 

  

Длину паголенка всегда можно отрегулировать количеством раппортов узора в 

высоту. 

Например, для паголенка в высоту примерно 10 см (с учетом резинки) нужно 

связать 30 рядов, то есть полностью 1 раппорт основного узора, 

для паголенка в высоту примерно 13,5 см (с учетом резинки) – 1,5 раппорта (45 

рядов), 

для паголенка в высоту примерно 17 см (с учетом резинки) – 2 раппорта (60 рядов). 

В носках, представленных на заглавном фото,  высота паголенка с учетом резинки 

составляет примерно 17 см. 
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Схема 2 
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Условные обозначения к схеме 2 

 

 
Изнаночная петля 

 
Лицевая скрещенная петля 

 

Одну петлю перекрестить направо (поочередно снять на правую спицу 

две петли (как изнаночные). Нить за работой. Левую спицу ввести в 

первую снятую петлю. Аккуратно, придерживая вторую снятую 

петлю, вынуть правую спицу из двух снятых петель и сразу же ввести 

правую спицу во вторую снятую петлю. При этом первая снятая петля 

находится на левой спице. Затем петлю с правой спицы вернуть на 

левую. Таким образом мы поменяли местами первую и вторую петли. 

Провязать 1 лицевую скрещенную петлю, 1 изнаночную петлю) См. 

фото 1-4. Если Вам удобно работать со вспомогательной спицей – 

воспользуйтесь ею: снимите первую петлю на дополнительную спицу 

и оставьте ее за работой, следующую петлю провяжите лицевой. Затем 

петлю с дополнительной спицы провяжите изнаночной. 

 

Одну петлю перекрестить налево (снять на правую спицу одну петлю 

(как изнаночную). Следующую петлю провязать изнаночной. Ввести 

левую спицу в снятую петлю спереди. Аккуратно вынуть правую 

спицу из двух последних петель и ввести обратно в провязанную 

изнаночную петлю. Провязать 1 лицевую скрещенную петлю) См. 

фото 5-9. Если Вам удобно работать со вспомогательной спицей – 

воспользуйтесь ею: снимите первую петлю на дополнительную спицу 

и оставьте ее перед работой, следующую петлю провяжите 

изнаночной. Затем петлю с дополнительной спицы провяжите 

лицевой. 

 

Внимание!!!  
 

Для количества петель наборного края 60 петель.  

 

В начале 6, 9, 12 и 15 рядов первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), 

не провязывая и сразу же перенести ее на 2-ю (правую) спицу. Продолжите вязать 

по схеме до конца вышеуказанных рядов. После того, как провязан полностью 

последний раппорт, нам необходимо перенести обратно на 1-ю спицу (левую) 

последнюю провязанную петлю раппорта. Эта та петля, которую в начале 6, 9, 12 

и 15 рядов мы переносили на 2-ю (правую) спицу. Дальше продолжите вязать 

начало 7, 10, 13 и 16 рядов со 2-й петли, так как первая петля уже провязана.  
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Для количества петель наборного края 70 петель.  

 

Перемещение петель точно такое же, как для количества петель наборного края 60 

петель. Дополнительно перемещение петель будет еще в 4-м раппорте 2, 5, 8 и 29 

рядах. То есть как только Вы провязали полностью 4-й раппорт, перенесите самую 

первую провязанную петлю со 2-й спицы обратно на 1-ю спицу и продолжите 

вязание по схеме. 

 

Фото 1 

 

 

Фото 2 

 

 

Фото 3 

 

 

Фото 4 
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Фото 5 

 

 

Фото 6 

 

 

Фото 7 

 

 

Фото 8 

 

 

Фото 9 
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Пятка 
 

После того, как Вы связали паголенок на желаемую длину, можно приступить к 

формированию пятки. Пятка в данной модели связана способом «подкова». 

 

Формирование пятки можно разделить на 2 этапа: это стенка пятки и нижняя 

поворотная часть. 

 

1 этап - стенка пятки 

 

Стенка пятки вяжется поворотными рядами. Я предлагаю Вам связать 

укрепленную стенку пятки, в которой используется утолщенная вязка со снятыми 

петлями. 

Прежде чем приступить к вязанию стенки пятки, нам необходимо 

распределить петли на спицах таким образом, чтобы начало вязания находилось 

ровно посередине будущей стенки пятки.  

 

 

Для этого вяжем 15 (20) лицевых 

петель на первой спице.  

 

Затем разворачиваем наше 

вязание таким образом, чтобы на нас 

смотрели петли, находящиеся в данный 

момент на леске, а петли на спице 

находятся сзади. 
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Отсчитываем слева 15 (15) петель, 

делаем залом лески и вытягиваем ее.  

 

 

Вытягиваем сначала одну спицу 

таким образом, чтобы петли оказались 

на ней. Аналогично поступаем  с 

петлями на второй леске. 

 

 

В итоге наше вязание сейчас выглядит 

вот так: 

 

 

Обратите внимание, что хвостик от набранных петель находится на задней 

части носка. 

Проверьте количество петель: на 1-й спице их 30 (35) – это передняя часть 

носка и на второй спице их 30 (35) – это задняя часть носка.  

 

Продолжим вязание на петлях задней части носка. Петли передней части пока 

не трогаем. 

Стенку пятки вяжем поворотными рядами. Сначала мы провяжем 

подготовительный ряд следующим образом:  
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первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), 28 (33) изнаночных петли, 

1 лицевая петля. 

 

Теперь непосредственно переходим к вязанию стенки пятки.  

 

Для количества петель наборного ряда 60: 

1 ряд: первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), * 1 лицевая петля, 1 

петлю снять как изнаночную (нить за работой)*. Повторить от * до * еще 13 раз. 1 

лицевая петля. Разворачиваем вязание. 

 

2 ряд: первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), 28 изнаночных 

петель, 1 лицевая петля. Разворачиваем вязание. 

 

При таком способе провязывании первой и последней петель кромочный 

край формирует узелки, из которых мы потом будем поднимать петли. 

 

Повторите 1 и 2 ряды еще 14 раз. То есть всего провяжем 30 рядов.  

 

Для количества петель наборного ряда 70: 

1 ряд: первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), * 1 лицевая петля, 1 

петлю снять как изнаночную (нить за работой)*. Повторить от * до * еще 15 раз. 2 

лицевые петли. Разворачиваем вязание. 

 

2 ряд: первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), 33 изнаночных петли, 

1 лицевая петля. Разворачиваем вязание. 

 

При таком способе провязывания первой и последней петель кромочный 

край формирует узелки, из которых мы потом будем поднимать петли. 

 

Повторите 1 и 2 ряды еще 17 раз. То есть всего провяжем 36 рядов.  

 

Особенности вязания носков с высоким подъемом ноги. 

 

Если нога имеет высокий подъем, нужно провязать дополнительно 2 или 4 ряда 

стенки пятки, то есть повторить 1 и 2 ряды 1 или 2 раза. 
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Стенка пятки сейчас выглядит вот так: 

 

 
 

2 этап – нижняя часть пятки 

 

Нижняя часть пятки, как правило, вяжется без рисунка. Принцип вязания 

достаточно прост. Разделим общее количество петель стенки пятки следующим 

образом: 12-6-12 (14-7-14). Две части боковые (по 12 (14) петель) и одна часть 

центральная (6 (7) петель). Чтобы удобно было ориентироваться в процессе 

вязания, можно воспользоваться маркерами между боковыми и центральной 

частями. Я маркерами не пользуюсь. Наша задача постепенно присоединить петли 

каждой из боковых частей к центральной части. 

 

Для количества петель наборного края 60: 

 

1 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 16 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (снять петлю как лицевую, следующую петлю провязать 

лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 лицевая. Слева на спице 10 петель. 

Разворачиваем вязание. 

 

2 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой (см. фото), 5 изнаночных 

петель, 2 вместе изнаночной, 1 изнаночная. Слева на спице 10 петель. 

Разворачиваем вязание.  
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3 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 6 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 8 петель. Разворачиваем вязание. 

 

4 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 7 изнаночных петель, 2 

вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 8 петель. 

Разворачиваем вязание. 

 

5 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 8 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 6 петель. Разворачиваем вязание. 

 

6 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 9 изнаночных петель, 2 

вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 6 петель. 

Разворачиваем вязание. 

 

7 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 10 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 4 петли. Разворачиваем вязание. 

 

8 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 11 изнаночных петель, 

2 вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 4 петли. 

Разворачиваем вязание. 

 

9 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 12 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 2 петли. Разворачиваем вязание. 

 

10 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 13 изнаночных петель, 

2 вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 2 петли. 

Разворачиваем вязание. 

 

11 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 14 лицевых петель, 2 

вместе лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную 

(нить за работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую 

петлю), 1 лицевая петля. Разворачиваем вязание. 
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12 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 15 изнаночных петель, 2 

вместе изнаночной петлей, 1 лицевая петля. Разворачиваем вязание. 

 

Для количества петель наборного края 70: 

 

1 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 19 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (снять петлю как лицевую, следующую петлю провязать 

лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 лицевая. Слева на спице 12 петель. 

Разворачиваем вязание. 

 

2 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой (см. фото), 6 изнаночных 

петель, 2 вместе изнаночной, 1 изнаночная. Слева на спице 12 петель. 

Разворачиваем вязание.  

 

 
 

3 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 7 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 10 петель. Разворачиваем вязание. 

 

4 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 8 изнаночных петель, 2 

вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 10 петель. 

Разворачиваем вязание. 

 

5 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 9 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 8 петель. Разворачиваем вязание. 

 

6 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 10 изнаночных петель, 

2 вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 8 петель. 

Разворачиваем вязание. 
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7 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 11 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 6 петель. Разворачиваем вязание. 

 

8 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 12 изнаночных петель, 

2 вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 6 петель. 

Разворачиваем вязание. 

 

9 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 13 лицевых петель, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную (нить за 

работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю), 1 

лицевая петля. Слева на спице 4 петли. Разворачиваем вязание. 

 

10 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 14 изнаночных петель, 

2 вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 4 петли. 

Разворачиваем вязание. 

 

11 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 15 лицевых петель, 2 

вместе лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную 

(нить за работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую 

петлю), 1 лицевая петля. Слева на спице 2 петли. Разворачиваем вязание. 

 

12 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 16 изнаночных петель, 

2 вместе изнаночной петлей, 1 изнаночная петля. Слева на спице 2 петли. 

Разворачиваем вязание. 

 

13 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 17 лицевых петель, 2 

вместе лицевой с наклоном влево (при этом первую петлю снять как изнаночную 

(нить за работой), следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую 

петлю), 1 лицевая петля. Разворачиваем вязание. 

 

 

14 ряд: 1 петлю снять как изнаночную (нить за работой), 18 изнаночных петель, 2 

вместе изнаночной петлей, 1 лицевая петля. Разворачиваем вязание. 
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Вот так выглядят полностью провязанные 2 этапа пятки. На спице задней части 

пятки сейчас находится 18 (21) петель.  

 

Соединение пятки со стопой 
 

Для соединения пятки со стопой провяжем 1 лицевой ряд нижней части пятки: 

первую петлю снять как изнаночную (нить за работой), 17 (20) лицевых петель.  

 

 

Теперь вытяните спицу влево, 

отсчитайте слева 9 (10) петель, 

сделайте залом лески. 

 

 

Переворачиваем носок так, чтобы 

передняя часть смотрела на нас. 

Отсчитываем слева 15 (15) петель, 

делаем залом лески. 
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Сдвигаем петли на спицы. Вязание 

сейчас должно выглядеть вот так: 

 

 

Приступаем к поднятию петель. 

 

Чтобы понять, какое количество петель нам нужно поднять из полотна, 

давайте вспомним, сколько мы провязывали рядов стенки пятки. Правило очень 

простое: общее количество рядов стенки пятки нужно разделить на 2, прибавить 

одну петлю, которую мы поднимем из установочного ряда, и прибавить еще одну 

петлю из протяжки с каждой стороны носка при переходе с задней части носка на 

переднюю. То есть, количество петель, которое нам нужно поднять, составит 17 

(20).  

 

Если Вы увеличивали количество рядов стенки пятки (например, высокий 

подъем), то набрать нужно будет на 1 или 2 петли больше (в зависимости от 

количества дополнительно провязанных рядов). 

 

Итак, смотрим очень внимательно на узелковый край. Мы видим, что под 

последней провязанной петлей, которая сейчас находится на спице, идет  

первый узелок. Из него мы поднимать ничего не будем. Поднятие петель начнем 

из следующего узелка. Вводим спицу в узелок и поднимаем петлю. 
Можно воспользоваться крючком, но я легко поднимаю без его использования. 

 

 

После того, как мы подняли необходимое количество петель из узелков, 16 

(19) петель, поднимите еще одну петлю из протяжки между задней и передней 

частями носка и провяжите ее скрещенной петлей (во избежание появления 

дырочки). Затем нужно провязать переднюю часть носочка. Мы помним, что 

последний провязанный ряд по схеме был 30-й (или 15-й, если паголенок в высоту 

1,5 раппорта). Значит сейчас нам нужно продолжить вязание с 1-го (16-го) ряда. 

Вяжем согласно схеме 3 (для 60 петель наборного ряда) или схеме 4 (для 70 петель 

наборного ряда) все петли передней части носка – 30 (35). Теперь переходим к 

поднятию петель с другой стороны стенки. Но сначала поднимем петлю из 

протяжки между передней и задней частями носка и провяжем ее лицевой  
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скрещенной. Затем опять из узелков поднимаем необходимое количество петель 

(16 (19) петель) и довязываем 9 (11) лицевых петель. Мы провязали полный 

круговой ряд с поднятием петель.   
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Схема 3 (для 60 петель) 
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Схема 4 (для 70 петель) 
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Условные обозначения к схемам 3, 4 

 

 
Изнаночная петля 

 
Лицевая скрещенная петля 

 

Одну петлю перекрестить направо (поочередно снять на правую спицу 

две петли (как изнаночные). Нить за работой. Левую спицу ввести в 

первую снятую петлю. Аккуратно, придерживая вторую снятую 

петлю, вынуть правую спицу из двух снятых петель и сразу же ввести 

правую спицу во вторую снятую петлю. При этом первая снятая петля 

находится на левой спице. Затем петлю с правой спицы вернуть на 

левую. Таким образом мы поменяли местами первую и вторую петли. 

Провязать 1 лицевую скрещенную петлю, 1 изнаночную петлю) См. 

фото 1-4. Если Вам удобно работать со вспомогательной спицей – 

воспользуйтесь ею: снимите первую петлю на дополнительную спицу 

и оставьте ее за работой, следующую петлю провяжите лицевой. Затем 

петлю с дополнительной спицы провяжите изнаночной. 

 

Одну петлю перекрестить налево (снять на правую спицу одну петлю 

(как изнаночную). Следующую петлю провязать изнаночной. Ввести 

левую спицу в снятую петлю спереди. Аккуратно вынуть правую 

спицу из двух последних петель и ввести обратно в провязанную 

изнаночную петлю. Провязать 1 лицевую скрещенную петлю) См. 

фото 5-9. Если Вам удобно работать со вспомогательной спицей – 

воспользуйтесь ею: снимите первую петлю на дополнительную спицу 

и оставьте ее перед работой, следующую петлю провяжите 

изнаночной. Затем петлю с дополнительной спицы провяжите 

лицевой. 

 

Далее будем формировать клин подъема стопы. 

 

Клин подъема стопы. 

 
Клин подъема стопы образуется путем убавления петель в каждом втором 

ряду до достижения на задней части носка вновь 30 (35) петель. Убавить нам нужно 

по 11 (13) петель с каждой стороны.  

При большом подъеме ноги дополнительно нужно будет убавить по 1 или по 

2 петли с каждой стороны. 
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При этом заднюю часть носка мы продолжим вязать лицевой гладью, а 

переднюю часть - узором согласно схеме 3 или 4.  

После поднятия петель и полного провязывания кругового ряда начните со 

2-го ряда схемы (или с 17-го ряда для паголенка в 1,5 раппорта).  

 

Убавки выполняются в каждом втором ряду следующим образом:  

 

1. На первой спице вяжутся все лицевые петли задней части носка, кроме трех 

последних. Далее провязываются 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая петля (при вязании чулочными спицами убавки выполняются на трех 

последних петлях 1-ой спицы – провязываются 2 петли вместе лицевой с наклоном 

вправо, 1 лицевая петля); 

2. На второй спице в начале задней части носка, после провязывания петель узора, 

провязывается одна лицевая петля, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, далее 

все лицевые петли до конца ряда (при вязании чулочными спицами убавки 

выполняются на первых трех петлях 4-ой спицы: провязывается одна лицевая 

петля, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, далее все лицевые петли до конца 

ряда). 

 

Первую убавку выполните в 3-м ряду (или в 18-м ряду для паголенка в 1,5 

раппорта).   

 

Таким образом повторяем эти 2 шага в каждом втором ряду пока на спицах задней 

части носка не останется 30 (35) петель.   

 

Если Вы вяжете по схеме 3 (для 60 петель) последняя убавка будет в 23 ряду (или 

в 8-м для паголенка в 1,5 раппорта), а для схемы 4 (для 70 петель) – в 27 ряду (или 

в 12-м для паголенка в 1,5 раппорта). 

 

Для большого подъема ноги не забудьте сделать еще 1 или 2 убавки, то есть 

дополнительно провязать 2 или 4 ряда.   

 

После того, как вы убавили необходимое количество петель для клина, на заднюю 

и на переднюю части носка сейчас приходится по 30 (35) петель. 

 

Продолжаем вязать по кругу до начала мыска.  
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Общая длина стопы от пятки до начала формирования мыска составляет: 

 

Размер носка 
Длина стопы от пятки до начала 

формирования мыска (см) 

36/37 17,5-18 

38/39 18,5-19 

40/41 20-20,5 

42/43 21,5-22 

 

Последний ряд перед мыском провяжите только лицевыми петлями. 

 
Переходим к формированию мыска 

 

Мысок 
 

Мысок вяжется только лицевыми петлями. 

 

Сначала нужно перераспределить петли таким образом, чтобы на 1-й спице были 

петли передней части носка, а на 2-й спице петли задней части. Для этого 

провяжите 15 (17) лицевых петель, разверните вязание, отсчитайте слева 15 (18) 

петель, сделайте залом лески и подвиньте петли к кончикам каждой из спиц. 

 

На 1-й и на 2-й спицах теперь по 30 (35) петель. 

 

При вязании способом magic loop убавки выполняются в начале и в конце 1-й и 2-

й спиц. 

 

Убавление петель для формирования мыска приведено на схемах 5-7. 
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Схема 5 (для 60 петель)  

 

 
 

Условные обозначения к схеме 5 

 
Лицевая петля 

 
2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево (снять петлю как лицевую, 

следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю) 

 
Нет петли 

 

После выполнения всех убавок на переднюю и заднюю части носка приходится по 

8 петель. 
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Схема 6 (для 70 петель 36/37, 38/39 размеров) 

 

 
 
Условные обозначения к схеме 5 

 
Лицевая петля 

 
2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево (снять петлю как лицевую, 

следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю) 

 
Нет петли 

 
После выполнения всех убавок на переднюю и заднюю части носка приходится по 

9 петель. 
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Схема 7 (для 70 петель 40/41, 42/43 размеров) 

 

 
 
Условные обозначения к схеме 5 

 
Лицевая петля 

 
2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево (снять петлю как лицевую, 

следующую петлю провязать лицевой и надеть на нее снятую петлю) 

 
Нет петли 

 
После выполнения всех убавок на переднюю и заднюю части носка приходится по 

11 петель. 
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Закрытие мыска трикотажным швом 
 

Отрезаем нить, оставляя хвостик примерно 30 см. Этого будет вполне достаточно, 

чтобы закрыть петли мыска трикотажным швом и спрятать хвостик в полотно. 

Продеваем нить в иглу. Передняя сторона носка смотрит на нас. В левой руке 

держим вязание, в правой – игла. 

 

Сначала вводим иглу в первую петлю 

передней части носка как при 

изнаночном вязании. Вытягиваем 

нить, при этом петлю оставляем на 

спице. 

 

Затем вводим иглу в первую петлю 

задней части носка как при лицевом 

вязании. Вытягиваем нить, при этом 

петлю оставляем на спице. 

 

 

 

Первые петли на передней и задней частях носка мы подготовили. Следующие 

этапы мы будем повторять пока не закроем полностью мысок. 
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1. Ввести иглу в первую петлю 

передней части, как в лицевую, 

и сразу снять эту петлю со 

спицы. 

 

 

2. Затем ввести иглу в 

следующую петлю передней 

части, как в изнаночную, и 

оставить на спице. 

 

 
3. Ввести иглу в первую петлю 

задней части, как в 

изнаночную, и сразу снять эту 

петлю со спицы. 

 

 

4. Затем ввести иглу в 

следующую петлю задней 

части, как в лицевую, и 

оставить на спице. 

 

 
 

Повторить 4 этапа, пока на спицах передней и задней частей носка не останется по 

одной петле.  

Затем повторим 1 этап для петли передней части, а для последней петли на задней 

части повторим 3 этап. 
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Закрытие мыска трикотажным швом готово. 

 

 
 

Пропускаем иглу с пряжей на изнаночную сторону, выворачиваем носок наизнанку 

и заправляем хвостик, продевая иглу через петли по изнаночной стороне. Отрезаем 

остаток хвостика. Аналогично заправляем хвостик, оставшийся в самом начале 

вязания при наборе петель.   

 

Влажно-тепловая обработка 

 
1. Наберите в емкость теплую воду (30 градусов) и растворите в ней жидкое 

средство для стирки вязаных изделий (я использую Ласку). 

2. Погрузите вязаные носки в воду и оставьте на несколько минут. 

3. Несколько раз осторожно сожмите носки руками, стараясь при этом их 

сильно не тереть. 

4. Тщательно прополощите носки в воде (важно не менять температуру воды). 

5. Дайте стечь остаткам воды, промокните носки полотенцем. 

6. Сушите носки горизонтально на полотенце, придав им правильную форму и 

расправив все складки. Первые 1-2 часа можно менять полотенце на сухое. А 

для безупречной формы носков я рекомендую воспользоваться блокаторами. 

 

Важно! 

Вязаные носки я не рекомендую сушить на батареях и гладить утюгом. 

 

Ваши #antik_socks готовы. Я Вас поздравляю! 

Готовые работы можно выкладывать в Инстаграм с хештэгом #antik_socks 

P.S. Если в процессе вязания у Вас возникнут вопросы, Вы сможете задать их 

автору, написав на почту panfilovaksu@mail.ru, или в Директ @ppk_knit_atelier. 
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